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«900 дней мужества»
Тематический  вечер

Ведущий:  Здравствуйте дорогие друзья! Сегодня исполняется  65 лет  со дня снятия блокады города Ленинграда. Именно этой дате посвящается наша встреча.
Ведущий: В истории Великой Отечественной войны героическая оборона Ленинграда- трагическая, но славная страница. Ленинград продемонстрировал всему миру, на какое мужество, стойкость, самоотверженность способен человек.
        Песня «Вставай страна огромная»

Ведущий: Разрабатывая план нападения на Советский Союз, немецко-фашистские агрессоры одной из ближайших задач ставили захват Ленинграда. На город были брошены отборные части, вооруженные лучшей военной техникой.  В июле 1941 года в тяжелых кровопролитных  боях войска Северо-Западного  и Северного фронтов, моряки Балтийского флота задержали врага  на дальних подступах к Ленинграду. 
Ведущий: Активное участие в обороне города приняло народное ополчение. Однако   ценой больших потерь в начале сентября гитлеровцам удалось подойти непосредственно к городу. Не сумев овладеть городом с ходу, враг перешел к длительной  осаде.

Ведущий:30 августа 1941 года была перерезана последняя железная дорога, связывающая Ленинград со страной. Таким образом сомкнулось  кольцо  сухопутной блокады Ленинграда.  
Горожане начали готовиться к осаде: люди бросились изымать средства из сберкасс, за несколько часов был выбран весь денежный запас по городу. У всех магазинов выстроились огромные очереди. На самом деле в осаду мало кто верил, но по старой привычке запасались сахаром, мукой, мылом, солью.
Ведущий: На момент установления блокады в городе находилось 2 миллиона 544 тысячи человек, в том числе около 400 тысяч детей. Кроме того, в пригородных районах, то есть тоже в кольце блокады, осталось 343 тысячи человек. В сентябре, когда начались систематические бомбардировки, обстрелы и пожары, многие хотели выехать, но пути уже были отрезаны. 

Ведущий: Постепенно иссякли продовольственные ресурсы города. Кончились  запасы топлива, перестали работать электростанции. Прекратилась подача воды в дома и на предприятия. Остановился общественный транспорт. Зима 1941-42 годов оказалась трудным, жестоким временем для ленинградцев.
Ведущий: С первых дней сентября в Ленинграде были введены продовольственные карточки. Закрылись столовые и рестораны. Весь скот, имевшийся в колхозах и госхозах, был забит, мясо сдали на заготовительные пункты. Кормовое фуражное зерно перевезли на мельницы с тем, чтобы перемолоть и использовать в качестве добавки к ржаной муке
Ведущий : Строки из писем, изъятых военной цензурой (из архивных документов управления ФСБ по С.-Петербургу и области [материалы Управления НКВД по Ленинградской области]).: 

"…Жизнь в Ленинграде с каждым днем ухудшается. Люди начинают пухнуть, так как едят горчицу, из нее делают лепешки. Мучной пыли, которой раньше клеили обои, уже нигде не достанешь". 
"…В Ленинграде жуткий голод. Ездим по полям и свалкам и собираем всякие коренья и грязные листья от кормовой свеклы и серой капусты, да и тех-то нет".
Ведущий За время блокады норма выдачи хлеба населению снижалась 5 раз. Рабочие и инженерно-технические работники получали по 250 граммов хлеба, все остальные - по 125. В Ленинграде начался голод. 

Эта цифра - "125 блокадных грамм с огнем и кровью пополам" - навсегда останется одним из символов блокады. 
Ведущий Не шумите вокруг - он дышит,

Он живой еще, он все слышит...

Как из недр его вопли: "Хлеба!" -

До седьмого доходят неба...

Но безжалостна эта твердь.

И глядит из всех окон - смерть.

/ Анна Ахматова /
Ведущий В городе резко возросло количество краж, убийств с целью завладения продуктовыми карточками. Начались налеты на хлебные фургоны и булочные. В пищу шло все. Первыми были съедены домашние животные. Люди отдирали обои, на обратной стороне которых сохранились остатки клейстера. Чтобы заполнить пустые желудки, заглушить ни с чем не сравнимые страдания от голода, жители ловили грачей, яростно охотились за уцелевшей кошкой или собакой, из домашних аптечек выбирали всё, что можно употребить в пищу: касторку, вазелин, глицерин; из столярного клея варили суп, студень. 
Ведущий: Хуже всего приходилось детям. Когда умирают взрослые - это тяжело, но понятно. А смерть детей сознание принимать отказывается. Среди обвинительных документов, представленных на Нюрнбергском процессе, была и маленькая записная книжка, которую вела двенадцатилетняя ленинградская девочка Таня Савичева. В книжке девять страниц, на шести из них - даты. Шесть страниц - шесть смертей. 

"28 декабря 1941 года Женя умерла... 

Бабушка умерла 25 января 1942-го. 
17 марта - Лека умер. 

Дядя Вася умер 13 апреля. 

10 мая - дядя Лёша, мама - 13 мая. 

Савичевы умерли. Умерли все. 

Осталась одна Таня. 

Ведущий: Таню обнаружили служащие специальных санитарных команд, обходившие ленинградские дома. Когда ее нашли, она была без сознания от голода. Вместе с другими  детьми в августе 1942 года девочку эвакуировали в село Красный Бор Горьковской области. Врачи два года боролись за ее жизнь, но болезнь уже была неизлечимой. 1 июля 1944 года она  умерла.

Ведущий: Строки из писем, изъятых военной цензурой (из архивных документов управления ФСБ по С.-Петербургу и области [материалы Управления НКВД по Ленинградской области]).: 

"…Мы превратились в стаю голодных зверей. Идешь по улице, встречаешь людей, которые шатаются, как пьяные, падают и умирают. Мы уже привыкли к таким картинам и не обращаем внимания, потому что сегодня они умерли, а завтра я".
"…Ленинград стал моргом, улицы стали проспектами мертвых. В каждом доме в подвале склад мертвецов. По улицам вереницы покойников". 
Ведущий: Для подвоза продовольствия и боеприпасов оставалась единственная коммуникация - по Ладожскому озеру, которую народ назвал "Дорогой жизни". Ладога! Это слово вселяло надежду  и уверенность в сердца тех, кто защищал город. 
   Коммуникация приобрела стратегическое значение - по ней направлялись в город из глубины страны пополнение в войска, боеприпасы, топливо. Отсюда они переправлялись на баржах и небольших судах на западный берег, а затем их доставляли в Ленинград по железной дороге. Пропускная способность этого пути была невелика. По льду Ладожского озера  было доставлено в Ленинград 361 109 тонн различных грузов. Почти 80% составляли продовольствие и фураж.  Каждый рейс по озеру был подвигом.  Сильные осенние штормы и непрерывные бомбардировки врага значительно замедляли темп перевозок.

Ведущий: Но  не смотря ни на что город жил и боролся. Заводы продолжали выпускать военную продукцию. Голодные измученные люди находили в себе силы работать. Кировский завод оказался в опасной близости от расположения немецких войск, и тем не менее там круглосуточно шла работа по изготовлению танков. Мужчины, женщины и подростки стояли у станков. Завод бомбили, в цехах возникали пожары, но никто не покидал рабочих мест. Из ворот завода ежедневно выходили танки и шли прямиком на фронт. 
За 900 дней блокады заводы Ленинграда дали фронту более 2 тысяч танков , 1500 самолетов, 150 тяжелых морских орудий, 4500 полевых орудий разных калибров , 12 тысяч минометов , 212 тысяч единиц стрелкового оружия , более 7 млн. артиллерийских снарядов и мин. А ведь город голодал…
Ведущий: Во время осады  и голода Ленинград жил напряженной духовной жизнью… В осажденном городе  удивительно много читали. В городе говорили пушки, но  и музы тоже не молчали. 
Ведущий:  В  осажденном фашистами Ленинграде находилась Ольга Берггольц. В ноябре 1941 ее с тяжело больным мужем должны были эвакуировать из Ленинграда, но Николай Степанович Молчанов умер и Ольга Федоровна осталась в городе. (...) Спустя самое недолгое время тихий голос Ольги Берггольц стал голосом долгожданного друга в застывших и темных блокадных ленинградских домах, стал голосом самого Ленинграда. Ольга Берггольц в одночасье вдруг стала поэтом, олицетворяющим стойкость Ленинграда." В Доме Радио она работала все дни блокады, почти ежедневно ведя радиопередачи, позднее вошедшие в ее книгу "Говорит Ленинград". 
Февральский дневник
Был день как день.

Ко мне пришла подруга,

не плача, рассказала, что вчера

единственного схоронила друга,

и мы молчали с нею до утра.

Какие ж я могла найти слова,

я тоже — ленинградская вдова.

Мы съели хлеб,

             что был отложен на день,

в один платок закутались вдвоем,

и тихо-тихо стало в Ленинграде.

Один, стуча, трудился метроном...

И стыли ноги, и томилась свечка.

Вокруг ее слепого огонька

образовалось лунное колечко,

похожее на радугу слегка.

Когда немного посветлело небо,

мы вместе вышли за водой и хлебом

и услыхали дальней канонады

рыдающий, тяжелый, мерный гул:

то Армия рвала кольцо блокады,

вела огонь по нашему врагу.

Ведущий  Зимой 1942 года было решено создать при радиокомитете симфонический оркестр. Его руководителем стал скрипач и дирижер Карл Элиасберг. 

Ведущий: 9 августа  1942 года  состоялась ленинградская премьера Седьмой симфонии Дмитрия Шостаковича.  Симфония звучала  не только как вызов врагу, но и как предвестник победы « Нашей борьбе с фашизмом, нашей грядущей победе над врагом, Ленинграду я посвящаю свою седьмую симфонию» - писал Шостакович.
                  Отрывок из симфонии

Ведущий Большую роль в защите города сыграла местная противовоздушная оборона , которая вела борьбу за жизнь людей , за сохранность городского хозяйства , предприятий и учреждений , обеспечивая их безопасность в условиях вражеских налетов и обстрелов. «Граждане , воздушная тревога!» - эти слова очень часто звучали в блокированном Ленинграде. Всего город подвергался варварским обстрелам неприятеля 617 дней. В среднем ежедневно в городе разрывалось 245 снарядов.
Ведущий Но город жил и работал, несмотря ни на что. Ведущий 18 января 1943 года блокада была прорвана. К концу дня южное побережье Ладожского озера было освобождено , и через создавшийся коридор 8-11 км. Ленинград получил сухопутную связь со страной. Блокада Ленинграда была прорвана , свершилось то о чем мечтал каждый ленинградец , вынесший на своих плечах всю тяжесть блокады , чего ждала вся страна. В эту историческую ночь Ленинград не спал. Все слушали  радио  в эфире разносились песни и музыка. Незнакомые люди поздравляли друг друга , обнимались и целовались , на глазах у многих были слезы счастья. Ленинградцы благодарили своих освободителей.
                                Левитан: запись выступления на радио
Ведущий: В  конце января 1944 года город был полностью освобожден от вражеской блокады. Мужество и стойкость советских воинов и населения слились в едином стремлении – отстоять родной город.

Ведущий Сколько человек погибло в блокаду? 

Точных данных до сих пор нет и, вероятно, никогда уже не будет. В документах советской стороны на Нюрнбергском процессе фигурировала цифра в 650 тысяч умерших. Эти данные основаны на примерном количестве захороненных на двух самых больших мемориальных кладбищах - Пискаревском и Серафимовском. Однако с первых же дней войны в Ленинград хлынул поток беженцев из западных районов страны. 
Ведущий: Сколько было беженцев и все ли они получили продуктовые карточки - не указывает ни одна сводка. Известно другое - во время эвакуации из блокадного Ленинграда по дороге в тыл от истощения и болезней умирал каждый четвертый. Разные исследования последних лет позволили назвать цифру в 1 миллион 200 тысяч погибших в блокадном Ленинграде. Когда полностью была снята блокада, в Ленинграде осталось лишь 560 тысяч жителей. 
Ведущий: Почтим память погибших в годы блокады  Ленинграда минутой молчания.
Ведущий:  Блокада Ленинграда — трагическая и, в то же время, героическая страница в жизни нашей страны. История не знает другого примера, чтобы город, окруженный захватчиками, не только не сдался врагу, но и жил, работал, сражался. Блокада длилась 900 страшных дней и ночей, но Ленинград выстоял и победил.

Этой победой мы, прежде всего, обязаны героям, имена которых навечно остались в летописи блокады. Людям, которые под непрерывной канонадой вражеских орудий проложили «Дорогу жизни», а также труженикам тыла, без повседневной работы которых невозможно было бы выдержать суровые испытания, и в конце концов прорвать кольцо вражеского окружения.

Ведущий: За стойкость и героизм в период 900- дневной блокады Ленинград получил звание город-герой , а его защитники награждены медалями «За оборону Ленинграда».
Ведущий: Слава и тебе, великий город, 
Сливший воедино фронт и тыл. 
В небывалых трудностях который 
Выстоял. Сражался. Победил.

,/Вера Инбер, 1944 год/
Ведущий: Защитниками Ленинграда были и наши земляки: Цибизов  Федор Максимович, Петрашко Михаил Дмитриевич (с. Грачевка), Свотин Гавриил Андриянович из с.Ст-Яшкино, Макаров Николай Евстигнеевич- пос.Клинцы.
Ведущий:  Сегодня у нас  в гостях Петрашко Михаил Дмитри​евич. Родом  он из Белоруссии. В 1936 году вместе с семьей переехал в Оренбургскую область. Так появилась их семья в поселке Юная Белоруссия Якутинского сельсовета.

В июле 1941 года был призван в ар​мию... Сначала его направили в Пензенское артиллерийское училище, где он проучился до декабря 1941 года. Немцы уже были под Москвой и курсан​тов в срочном порядке на​правили на фронт. Так он попал под Москву.

 Под Москвой он  впервые почувствовал, что такое война. Здесь я увидел уби​тых и раненных, исковеркан​ные орудия и танки. Победа под Москвой досталась тяже​лой ценой: были большие по​тери в живой силе, не хвата​ло современного вооруже​ния...»
Был ранен. 
Ведущий:  Вот что он вспоминает об этом времени : «В июне 1942 года был выписан из госпиталя и попал в зенитно-артиллерийский полк и направлен на Волховский фронт , а в начале 1943 года попадает на Ленинградский фронт. Воевал в районе Синявино , под станцией МГА: наши войска занимали болота , немцы занимали более выгодные позиции. Ленинград был полностью блокирован: оставалась незанятой толь​ко "дорога жизни" по Ладожс​кому озеру, и она ежедневно бомбилась и обстрелива​лась.

           На наших глазах немецкие самолеты в строгом порядке , как на параде, летели на Ленинград. Но наши орудия их достать не могли. В июле 1943 г.  под командованием Ворошилова была предпринята попытка прорвать блокаду Ленинграда. Был яркий солнечный день , утром началась артподготовка , пехота уже готовилась пойти в атаку , и тут немцы открыли ответный огонь. Весь день длилась артиллерийская дуэль , над передним краем  стоял туман пыли и дыма. Наши войска не продвинулись ни на метр , понесли большие потери , а в ночь были отведены в тыл.
После неудавшейся попытки прорыва ставка Верховного Главнокомандующего отозвала Ворошилова, вместо него Сталин направил в Ленинград Жукова. Началась длительная подготовка к прорыву блокады и только 27 января 1944 года блокада города Ленинграда была снята.» 
Низкий Вам поклон,  Михаил Дмитриевич, от всех нас. Ведь  в том, что это произошло есть и Ваша заслуга, Ваш посильный вклад.
Ведущий:  Другой ветеран Федор Максимович Цибизов прошагал всю войну в должности орудийного мастера: «Пережитую блокаду без содрогания души и сердца вспоминать невозможно. Это выше человеческих сил , что мы там хлебнули.

 То ли неопытность командиров , то ли просто-напросто предательство , но потери мы несли огромные. Вызывает комбат и приказывает нашей четвертой батарее занять позиции прямо в лесу. А вокруг такие  чащобы.  У нас же не гаубицы, а 76-миллимитровые пушки на конной тягле, которые бьют только  прямой наводкой… Где противник- мы не знаем! Прошло часа два.  Фрицы разведали  о нас и засыпали тяжелыми минами. Перекромсали   и людей  и лошадей!
Вылез я из воронки – никого  в живых не вижу! Подполз ко мне помком взвода. Когда все утихло, пошли  мы наугад к своим; еле-еле тащим пушку на раненой лошади. А тут на заградотряд нарвались. В таких условиях сколько наших ребят  погибло! А потом  к нам прислали пополнение- блокадников. Да какие они вояки? Еле на ногах стоят! Голод страшная штука! Полтора года мы хлеба не видели. Забыли  его вкус. 
От голода и  холода многие умирали. Опухали  сильно, еле ноги передвигали. Ходили  как тени! Тяжело все это вспоминать. Но все же мы все это пережили.»
Ведущий: Предоставляется слово зам главы администрации Каримовой Валентине Васильевне  и  Шляховой. Валентине Васильевне  

Ведущий: Тем, кто родился после войны, многого уже не понять и того, что пережило военное поколение - не пережить. Можно только слушать рассказы тех, кто выжил, и постараться осознать, попытаться почувствовать, что они пережили, и сохранить это в памяти... И отдать дань вечного уважения и вечной благодарности. 

Ведущий: Те, кто пережил блокаду, были обычными людьми. Они сумели совершить невозможное - пережить ледяной ад. И не только пережить, но и остаться людьми. Они уходят, и вместе с ними уходит история. От нас зависит, чтобы она не ушла навсегда. 
Ведущий: На этом наша встреча  заканчивается.
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