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В  помощь библиотекарю. Выпуск  1.
Грачёвка, 2012.
  Идея: Организовать вечеринку в пиратском стиле.         

Если вам нравятся приключения и беспечность пиратов, то устройте праздник 23 февраля, используя сценарий 23 февраля «Праздник в пиратском стиле»
Заранее составьте список приглашенных гостей, каждому гостю вышлите приглашение, в котором укажите где, когда и во сколько пройдет мероприятие. Приглашения сделайте в виде пиратского флага. Также предупредите гостей, что вечеринка пройдет по сценарию 23 февраля «Праздник в пиратском стиле».

Чтоб сразу проникнуться тематикой вечеринки, на входную дверь повесьте знаменитый символ пиратов — «Веселый Роджер» (перекрещенные две кости, поверх череп), его знали и боялись во все времена. Чтоб получить доступ на вечеринку, каждый приглашенный должен прокричать у входа пиратскую считалку — пароль.
Выберите соответствующие наряды. Вы можете надеть бандану, полосатую футболку или майку, но на глаз обязательно повяжите повязку. В этот день вы можете стать кем угодно: капитаном Флинтом, Джеком Воробьем или простым матросом. Все зависит от вашей фантазии. Девушки же должны выглядеть обворожительно, никаких особых костюмов от них не требуется, но если кто-то из них захочет стать пиратом, не мешайте этому превращению.
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Не забудьте подобрать что-нибудь вашим мужчинам. Это могут быть мешки с монетами, ром или оружие, например, игрушечная сабля. 
Приготовьте стол с морскими деликатесами. Креветки, кальмары, раки, мидии, рыба. А также не забудьте напиток пиратов – ром. Комнату украсьте веревочными лестницами, сундуками с деньгами (такими сейчас играют мальчики) и другой пиратской атрибутикой.

Вся вечеринка «Праздник в пиратском стиле» направлена на то, чтобы заработать как можно больше золотых, и в итоге стать владыкой морских просторов. Для этого будут проводиться всевозможные конкурсы, в которых команды из мужчин будут зарабатывать золотые.

На входе гостей встречает Джек Воробей, который впоследствии будет вести мероприятие. Он каждому мужчине предоставляет выбор: сабля или пистолет (и того, и другого одинаковое количество, и вместе их столько же, сколько мужчин на мероприятии).

Когда все гости соберутся, Джек Воробей объявляет, что мужчины должны образовать две команды. В первую команду попадают те мужчины, которые выбрали саблю, а во вторую – те, кто выбрал пистолет. Теперь команды должны придумать себе название. Для этого проводится конкурс «Абвгдейка», в котором мужчины посоревнуются в меткости и умении быстро составить слово из букв.

Все те, кто плавает в море, должны знать азбуку Морзе. Ваши пираты не исключение. Проверьте, какая из команд пиратов знает азбуку Морзе лучше. Для этого проведите игру «Азбука Морзе», пусть ваши пираты попробуют передать постукиванием ногой слово «поздравляю». Победителям вручается мешочек с золотыми монетами.
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(Сундук  из  бумаги можно  сделать  самим)
Главный смысл любого пиратского действа - это поиск клада. Пусть ваша пиратская вечеринка не будет исключением. Поиск клада проще и веселее организовать на природе. Нарисуйте большую карту,  разорвите и разрежьте на кусочки по количеству ожидаемых гостей. Части карты спрячьте в пределах поляны, где будет проходить праздник. Дальше проводите игры, конкурсы, играйте в фанты, в качестве призов вручая победителям подсказки для нахождения частей карты.  Когда карта восстановлена по частям, всей толпой дружно отправляйтесь искать клад – сундук (корзину, ящик) с тортом, дополнительной закуской, сюрпризами-подарками для всех гостей  либо что-то еще.
Описанный  выше  конкурс  можно  заменить  другим и провести   провести   конкурс «Мой клад», в котором пираты должны будут достать шары с заданиями и сокровищами, а что попадется, определит фортуна. Клад, который найдут команды, остается у них, он им еще пригодится.

Часто бывает такое, что пираты попадают в плен к другим пиратам, и чтобы их спасти придется их выкупать. Проводится конкурс «Спасение пирата», в котором команды на ранее заработанные монеты должны выкупить как можно больше своих пиратов.

Далее ведущий объявляет победителей вечеринки, согласно  сценарию победителем становится команда, заработавшая больше всех монет в конкурсах. Эта команда объявляется морской владычицей. Далее следует банкет по случаю победы. А после банкета устройте дискотеку.
Приложение1. 
Викторина.

Возможные вопросы: 

1. Как звучит пожелание благополучного плавания? (Семь футов под килем. (Киль – продольный брус по всей длине судна в середине его днища) ) 

2. Как называется рулевое колесо на корабле? ( штурвал) 

3. Когда попутный ветер наполняет парус, судно движется вперед. Какое выражение пошло от определения этого состояния? ( “Держать нос по ветру”) 

4. Как называется небольшой южноамериканский грызун? (морская свинка) 

5. Как называется лестница на корабле? (трап) 

6. Кто такой штурман? ( помощник капитана, специалист по кораблевождению) 

7. Как на корабле называется кухня ( камбуз) 

8. Как называется внутреннее жилое помещение, в котором располагаются матросы? ( кубрик) 

9. Кто написал картину «Девятый вал» (Айвазовский)  

10. Как зовут капитана «Черной жемчужины» (Джек Воробей) 

Приложение 2.
Конкурсы для пиратской вечеринки
Костяная нога
Пираты делятся на две команды. В каждой выбирается главарь морских разбойников. Команды садятся друг против друга, снимают по одной туфле или ботинку и кидают в центр в одну кучу; можно положить лишнюю обувь. Капитаны это не видят. Задача главного пирата — быстрее обуть свою команду. Побеждает команда, первая оказавшаяся в обуви.
Тайна пирата
Двум выбранным пиратам на спины прикалываются четкие картинки (рисунки с морской тематикой) и бумажные кружки с цифрами, например: 96, 105 и т. д. игроки сходятся в круге, становятся на одну ногу, другую поджимают под колено и придерживают рукой. Задача заключается в том, чтобы, стоя, прыгая на одной ноге, заглянуть за спину соперника, увидеть цифру и разглядеть, что нарисовано на рисунке. Побеждает тот пират, кто первым «расшифровал» противника.

Бумажные кандалы
Для конкурса берется крышка от спичечного коробка и надевается на нос (покрепче). Задача — при помощи движений лица снять крышку.

Затонувшие сокровища 
Для игры необходим большой таз с водой. В таз бросают несколько яблок, а затем пират встает на колени перед тазом, держа руки за спиной, и пытается зубами поймать яблоко и достать его из воды.

Кубок счастья 
Пираты делятся на 2 команды, торжественно выносится кубок (кастрюля или большая чаша) с водой (соком, чаем, пивом или ромом тут уже на ваше усмотрение). По команде «На абордаж» обе команды начинают пить из чаши предоставленный им напиток с помощью трубочек, победившая команда — та, которая сделает это быстрее!

Проворный пират
Вызываются пираты активисты. И по команде, под быструю музыку, каждый из участников должен поднять с полу и удержать как можно больше шариков.

В добрый путь
Игрокам-пиратам выдаются толстые зимние рукавицы. Их задача — как можно быстрее застегнуть большее количество пуговиц на рубашке или халате, который надевается поверх одежды их партнера по игре.

Морская мумия 
Вызываются игроки. Им выдается по рулону туалетной бумаги. Задача каждого — распихать это все по карманам, за шиворот, в брюки, в носки и т. д., порвав всю бумагу на маленькие кусочки (должен главный пират-судья соревновании следить за этим). Кто первый, тот и победитель.

Захвати судно
Выносятся 2 стула (т. е. воображаемые корабли). Пираты делятся на 2 группы и по команде «Захват» — каждая начинает взбираться на стул, у чьей команды будет большое количество членов экипажа на воображаемой палубе (т. е. на стуле) та команда и выиграла.

Пиратские танцы
Все пираты встают в круг и передают пиратский символ по кругу, у кого в руках после свистка главного пирата останется символ, тот выходит в центр. Показывает движения. Остальные пираты повторяют.

Жемчуга
Условия. По бутылке с узким горлом на каждого игрока, по пятнадцать горошин или бусинок.

Перед каждым игроком ставят по бутылке с узким горлом. В одной руке игроки должны зажать пятнадцать горошин или бусинок. Игра начинается по сигналу ведущего. Задача игроков — как можно быстрее опустить в бутылку все горошины той рукой, в которой они зажаты (второй рукой помогать нельзя). Важно их не рассыпать. Если это вдруг случится, игрок должен снова взять все горошины в руку (включая те, которые уже внутри) и снова начать опускать их в бутылку. Так что лучше не торопиться, опускать медленно, по одной.

Сила «духа»
Условия: линейка, пробки от пластиковых бутылок или пустые спичечные коробки, количество участников по количеству пробок или коробков.
Игроки располагаются параллельно друг другу. В 20 см от каждого на пол кладутся пробки от пластиковых бутылок (или спичечные коробки). По знаку ведущего игроки изо всех сил дуют на пробки — кто дальше сдвинет пробку. Результаты подводятся при помощи линейки.

Рыбалка
Условия. Скакалка.
Ведущий стоит в центре, остальные игроки встают в круг. В руках ведущий держит за один конец скакалки. Он начинает раскручивать ее на высоте не более 30 см от земли, а игроки должны через эту скакалку прыгнуть, чтобы он их не задела. Игрок, которого задела скакалка, меняется с ведущим местом.
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