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Выставочная  деятельность - как  стимул развития библиотечно-информационной  деятельности.
Книжная  выставка -  это  визитная  карточка  библиотеки и   основная  форма  пропаганды  книги. Ушли в прошлое выставки заурядные, безликие, серые. 
 В настоящее время есть масса возможностей показать книгу достойно. Выставка – это всегда творчество и возможность соединить в единое целое библиотекаря, книгу и читателя. 
Существует устойчивое мнение, что выставка – это взгляд на мир человека, подготовившего её. 
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Это – выражение мировоззрения её творца, его жизненного опыта. Только тогда, когда присутствует личностное начало, выставка будет иметь успех. 

Выставка в библиотеке - самое популярное и одно из базовых средств доведения информации до пользователей. По выставкам можно судить о стиле деятельности библиотеки – творческом  либо формальном, об отношении к читателю.
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Главная цель выставочной деятельности библиотеки – раскрытие фонда. Задачи – продвижение чтения, облегчение поиска необходимой информации, привлечение внимания  к той или иной проблеме, тому или иному документу.
 В  этом  году  одни  из  районных  конкурсов   был  посвящен   книжным  выставкам,  назывался  он «Тысячелетняя  кладовая  мудрости». Смотры-конкурсы являются эффективнейшей формой повышения квалификации библиотекарей. Они требуют от разработчиков и организаторов немалых интеллектуальных и энергетических вложений  и  нередко  открывают  настоящие  таланты. 
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 В  конкурсе  участвовали  библиотекари  сельских    и  районных  библиотек   по  двум  номинациям: «Традиционная  книжная  выставка»  и  «Нетрадиционная  книжная  выставка». Интересным и важным представляется и пункт в критериях оценки «наличие профессиональных находок, инновационных приёмов, отступление от стереотипов». Именно это, кажется, и подтолкнуло участников к неограниченному полёту фантазии в работе над выставками. Материал,  представленный на  конкурс, по сути, представляет собой методические рекомендации по организации выставок, только поданные не в традициях жанра, а живо и эмоционально, с желанием донести до коллег найденные инновационные элементы.
Участвуя в конкурсе, сотрудники библиотеки проявили максимум фантазии, творческой энергии, инициативы. Каждая выставка, представленная на суд жюри, была по-своему уникальна. Сегодня существует  около 80 видов  выставок. И это не предел. Библиотекари-практики совершенствуют, шлифуют мастерство выставочной работы. На свет появляются новые идеи и, соответственно, новые виды выставок.
Номинация  «Традиционные  книжные  выставки»
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Так уж получилось, что самые яркие, сильные наработки библиотек прямо или косвенно связаны с родным  краем. 
И это не случайно. Интерес к краеведению – тенденция современной эпохи. Он основан на поиске человеком своих корней и осознания собственной личности в контексте истории, культуры, судьбы области, города, села.

 «Чтобы ничего не прошло мимо будущего поколения, чтобы, вспоминая знаменитого земляка, наши дети не листали судорожно энциклопедический словарь, сейчас, в наши дни, мы прикладываем усилия к тому, чтобы ни один знаменитый день истории, ни одна яркая личность не были забыты.  Мы занимаемся тем, что по крупицам собираем то, что еще до сих пор оставалось и остается тайной, и доносим до широкого круга читателей», - так сформулировала свои задачи библиотекарь Верхнеигнашкинской  сельской  библиотеки Гаврилова  И.М. Много лет библиотекарь занимается поисковой работой, ведет летопись села. На конкурс  она представила  выставку «Знать свои  корни». Выставка явилась подлинным украшением библиотечного пространства, выполняя при этом главную функцию – информационную. Материал представлен с максимальной полнотой, ярко, стильно, образно.  Защита  выставки  прошла  в  стихотворной  форме  и  была  настолько  впечатляющей,  что  жюри  единогласно  присудило  ей  1  место в  номинации «Традиционные  выставки».
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Многие библиотеки выбирают работу по семейному чтению как приоритетное направление деятельности. Эффективным способом сплочения семьи, передачи семейных традиций и нравственных ценностей является семейное чтение. Медведева Г.В. (Ключевский  сельский  филиал)  представила выставку «Поэзия  любви»,  посвященную  Дню семьи  и  верности.  Защита  была  построена  в  форме  презентации.
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П-Херсонецкая модельная  библиотека, заведующая  библиотекой  Жук Е.В. также проиллюстрировала свои идеи, используя технические возможности. Она  продемонстрировала слайд-фильм о пчелах «Все о  пчеле». 
Применение компьютерных технологий помогает лучше воспринимать предложенный читателям материал, способствует активной познавательной деятельности. 
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Одной  из  наиболее  удачных книжных  выставок  можно  назвать   выставку,  представленную  детской  библиотекой  (Гулевская  А,Н,) «Шестая часть  земли- Россия»,   которая  была  посвящена  Году  истории.
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Очень  интересными были   и  другие  выставки в  этой   номинации.   Ефимова Л.В. (Александровская библиотека) представила   выставку «В  гостях  у  природы». Александровская  сельская библиотека  уже несколько  лет работает по программе экологического  направления. Библиотека – инициатор и участник природоохранных мероприятий, экологических акций, организатор круглых столов, диспутов, вечеров, турниров, театрализованных представлений. Деятельность библиотеки находит поддержку у сельской администрации, школы, Дома культуры.
Бекшанова Т.Н. (Таллиннская  сельская  библиотека) представляла   выставку   «Завтра  была  война». Цель выставки: гражданско-правовое и патриотическое воспитание молодежи. Сегодня с материалами об участниках Великой Отечественной войны «В безмолвие уходят ветераны», войны в Афганистане, списками сельчан, погибших в годы войны,  может познакомиться каждый, пришедший в библиотеку. Выставка обращена к молодежи, задача её - вызвать интерес к чтению военной литературы, к творчеству писателей-фронтовиков.

Тематическая выставка-путешествие «Одни  ли  мы  во  вселенной?» поможет окунуться в таинственный мир, раскрыть многие тайны, познать необъяснимое. Её  представила  Русскоигнашкинская  библиотека.
         По  истории  казачества  была  представлена  выставка библиотекарями  ЦРБ, которая  рассказывала  не  только  об  истории,  но  и  о  фольклоре,  укладе  жизни. Отдельный  стенд  посвящался  деятельности  казачьего  общества  на  территории  Грачевского  района.
В  номинации «Нетрадиционные  книжные  выставки» приняло участие 5 библиотек. 
Нетрадиционные  книжные  выставки  подразумевают  применение  инновационных  подходов  к  оформлению  и  идеи  самой  выставки. Термин «инновация» означает «обновление», творческая идея, которая была осуществлена. Включая эту номинацию в конкурс 2012 года, оргкомитет предполагал, что библиотеки могут показать в своих материалах то лучшее, творческое, что они предприняли для улучшения обслуживания читателей, что получилось и дало результаты, чем библиотека может гордиться. Преимущество этой номинации состоит в том, что в ней могли принимать участие все библиотекари, которые хотят работать, что-то изменить в своей библиотеке, независимо от материально-технического положения, наличия или отсутствия современной техники и средств связи.

В  этой  номинации     представила выставку одной  книги «Если  душа  родилась  крылатой»,  посвященной  М.Цветаевой ведущий  библиотекарь  читального  зала    районной  библиотеки  Гаврилкина  Г.Н.  за  . Яркое  выступление библиотекаря   произвело  большое  впечатление  не  только  на  членов  жюри,  но  и  всех  участников  конкурса. Очень удачно использовано небольшое пространство отдела. Читатели отметили актуальность темы и яркое, красочное оформление выставки. Главное же – чувства, пробуждаемые представленной книгой  и  стихами: любовь к поэзии, добро, чуткость, ответственность. Профессионально, информативно, познавательно. 

Аура волшебства была создана выставкой «Здравствуй, сказка!»,  которую  представила  заведующая  Старояшкинским  сельским  филиалом  Пахомова Ю.Н. (2  место) Для маленьких читателей выставка была необыкновенно привлекательной: помимо ярких и праздничных книг о сказках, там можно было встретить  героев, непосредственно связанные с этими  чудными сказками (Буратино,  Лиса Алиса,  Мери  Поппинс и др.). Не обошлось и без вкусных неожиданностей: ребят угощали конфетами. Выставка соответствовала интересам и ожиданиям самых маленьких читателей. Материал представлен ярко, по-детски празднично. Выставка создала атмосферу радости. Уходя, каждый из присутствующих унёс с собой чувство соприкосновения с волшебством
Отдел   внестационарного  обслуживания пригласил на выставку-ателье «Золушка», организованную для начинающих и опытных рукодельниц. Все представленные на выставке предметы (элемент шитья; картина, вышитая   нитками  мулине; игольница; скатерть; вышивание  бисером) выполнены руками библиотекарей. Каждый вид рукоделия представлен проиллюстрированным изданием, где есть подробные инструкции и цветные фотографии, на которых наглядно показана техника каждого вида. Библиотекарь   постаралась  показать и   внутренний мир ателье. Здесь  представлены швейная  машинка,  манекен,  ножницы  и  другие  атрибуты портного.  Было  рассказано  о  креативных  направлениях  рукоделия.
Дипломом  за нестандартный  подход  к  идее  оформления  книжной  выставки была  награждена  Шкуратова Н.В.-  заведующая  отделом  обслуживания ЦРБ,  которая  представляла  выставку-недельку «Есть  в  осень  первоначальной».  Столько  поэтов  воспевало  осень! Каждый  день  недели  открывается  стихами   разных  поэтов,  писавших  об  осени. Необычно оформление -  в  виде  сборника   стихов- и это, несомненно, является творческой находкой.
 Новоникольский  сельский  филиал  представил выставку  одной  книги «Чтоб  связь времен  не  прервалась…». По  этой  выставке  в  библиотеке  прошло  большое  мероприятие,  знакомящее  с  разделами  книги  и  традиционной  русской  кухней.
Представленные на конкурс материалы убедительно свидетельствуют о том, что библиотеки находятся в постоянном поиске инноваций, пополняя накопленный опыт новыми формами, методами и новыми технологиями сотрудничества со   своими  читателями.
В целом все участники показали высокий профессиональный уровень. Конкурс помог шире раскрыть потенциал библиотекарей, показал, насколько глубоко проникли новые технологии в практическую деятельность библиотек,  несмотря  на  отсутствие  во  многих  библиотеках компьютерной  техники.

Конкурс завершён… Что он дал коллективу? Прежде всего, в ситуации профессионального соревнования, активно заработала фантазия специалистов, происходил обмен опытом, анализировались методические и тактические ошибки, приобрели ценнейший опыт. И это – самое главное, поскольку центральная библиотека – это, прежде всего, площадка для апробирования новых методик работы. И в том числе такой традиционной формы работы, как организации выставочной деятельности. Надеемся, что наш опыт будет интересен коллегам.
Заведующая  методико-библиографическим  отделом  А.В.Нагаева
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