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                               Все меньше окружающей природы,

                               Все больше окружающей среды.

                                                              Р. Рождественский

         Грачевский район расположен на западе Оренбургской области. Природа  района очень красива. Зеленые леса, реки и озера, разнообразный животный и растительный мир, прекрасные ландшафты природы, как естественные, так и созданные трудами жителей. Все красоты нашей грачевской природы мы обязаны сохранить для потомков.
   Защита окружающей среды является одной из главных задач в настоящее время. Экологическая обстановка в районе в целом удовлетворительная. Идет ежегодное снижение выбросов загрязняющих веществ в природную среду, которое объясняется снижением объемов производства. Основным источником загрязнения природной среды в районе остается Покровский нефтепромысел. В результате порывов нефтепроводов земли загрязняются нефтепродуктами, атмосфера загрязняется выбросами вредных веществ при сжигании в факелах попутного газа и работе котельных. Кроме того, в районе сбрасываются загрязняющие вещества в реку Ток с очистных сооружений ЖКХ, поверхностные и подземные воды также загрязняются навозными стоками с животноводческих ферм. Бичом района является эрозия почвы, образование оврагов. Земли вокруг населенных пунктов захламляются бытовыми отходами, и вредные вещества постепенно накапливаются в почве. Это влияет на здоровье населения района. Наша местность подвергалась радиационному заражению во время атомного взрыва на Тоцком полигоне, результатом чего стала повышенная заболеваемость онкологическими болезнями и другими патологиями.
   Мы все должны понимать, что варварское отношение к природе оборачивается против нас самих. Нужно не только знать законы природы, но и соблюдать их. Сохранить окружающую нас природу необходимо, чтобы оставить будущему поколению зеленую землю под чистым, голубым небом. Это зависит от каждого из нас.
  Цель данного рекомендательного списка – помощь в поиске литературы тем, кто интересуется экологией Грачевского района.
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