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СЦЕНАРИЙ

ЛИТЕРАТУРНОЙ КОМПОЗИЦИИ,

ПОСВЯЩЕННЫЙ 70-ЛЕТИЮ КУРСКОЙ БИТВЫ.

Ведущий 1: 23 августа - День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Курской битве (1943 год)   

70 лет назад началось одно из величайших сражений ВОВ - битвы на Курской дуге, которую по праву считают переломным моментом в борьбе с гитлеровскими захватчиками. Величие подвига народа, мужество и героизм воинов- бессмертны. Не иссякнет поток к мемориалу героям Курской битвы.

Ведущий 2: Идут года и читаем высеченные на камне имена с чувством скорби, гордости, с желанием через найденную в земле гильзу понять героев, почтить их мужество и доброту, любовь к Родине и ненависть к её врагам. Память о них учит мужеству.
Ведущий 1:Замолкли в рощах соловьи,

Затихла русская земля.

И передвинулись бои

В Оловско-Курские края.

Ни колокольчик над дугой,

Осколков свист над головой

Поля, широкие луга –

Все это Курская дуга!
Ведущий 2:    Курская битва занимает в Великой Отечественной войне особое место. Она продолжалась 49 дней и ночей, с 5 июля по 23 августа 1943 г. По своему ожесточению и упорству борьбы эта битва не имеет себе равных.
Она   стала одним из важнейших этапов достижения победы СССР в Великой Отечественной войне. 
Ведущий 1: Пик битвы на Курской дуге пришелся на поле, названное позже "танковым". "Величайшая во Второй мировой войне танковая битва под Прохоровкой решила в сущности исход войны. Это было начало конца фашисткой Германии" - написал позже советский писатель Юрий Бондарев.

Ведущий 2: Общий замысел германского командования сводился к тому, чтобы окружить и уничтожить оборонявшиеся в районе Курска войска Центрального и Воронежского фронтов. В случае успеха предполагалось расширить фронт наступления и вернуть стратегическую инициативу. Для реализации своих планов противник сосредоточил мощные ударные группировки, которые насчитывали свыше 900 тыс. человек, около 10 тыс. орудий и минометов, до 2700 танков и штурмовых орудий, около 2050 самолетов. Большие надежды возлагались на новейшие танки "тигр" и "пантера", штурмовые орудия "Фердинанд", самолеты-истребители "Фокке-Вульф-190-А" и штурмовики "Хейнкель-129". Курская  битва - самое крупное танковое сражение в истории; в нём участвовали около двух миллионов человек. Эта операция получила название «Цитадель».

Ведущий 1:         Советскому командованию стал известен не только день,  но и час начала наступления немецких войск. Предваряя его, 5 июля, перед рассветом была проведена мощная артиллерийская контрподготовка, впервые осуществленная во фронтовом масштабе по заранее разработанному плану. В результате фактор внезапности противником был утерян.

           В 6  часов утра немецкие соединения из группы армии «Центр»  и  «Юг» перешли  в  наступление.

       Сотни подбитых танков горели на поле боя. Из-за  дыма и пыли не было видно солнца, из-за сильнейшего орудийного грохота солдаты теряли слух.

Ведущий 2:            Шли танки,,,,
И земля- дрожала.

Тонула в грохоте стальном,

И  танковых орудий жала

Белесым брызгали огнем.
На батарее  - ад кромешный!

Земля взметнулась к небесам.

И перебито, перемешано

Железо с кровью пополам.

И дым клубится на опушке

Слепой и едкой пеленой,-

Одна , истерзанная пушка 

Еще ведет неравный бой.

Но скоро и она , слабея,

Заглохнет, взрывом изувечена, 

И тишина- сухая, вечная,

Опустится на батарею.

И только колесо ребристое

Вертеться будет и скрипеть,-

Здесь невозможно было выстоять, 

А выстояв- не умереть.

                              ( Юрий Белаш)
Ведущий 1: Всего шесть дней просуществовала операция «Цитадель», шесть дней немецкие части пытались продвигаться вперед, и все эти шесть дней стойкость и мужество простого советского солдата срывала все планы врага. 
  К исходу дня, сражение под Прохоровкой закончилось поражением  главной  группировки противника, который потерял 400 танков, 300 автомашин  и свыше 3500 солдат и офицеров. По образному выражению американского историка  М. Кэйндина,  «… на  узкой полоске земли между рекой Пселл и железнодорожной насыпью юго-западнее Прохоровки погребальный звон колоколов оповестил о гибели немецких  танковых сил».
Ведущий 2:
Те бои-
Как мера нашей силы.

Потому

Она и дорога,

Насмерть прикипевшая

К России,

Курская великая дуга….

                                                                         ( М.Борисов.) 

49 дней и ночей шла ожесточенная битва на Курской дуге, и в это время полностью определилось будущее каждого из нас.
 Ведущий 1:    12 июля стало днем крушения немецкого наступления на Курск с  юга. 19 июля командование вермахта пришло к выводу, что операция «Цитадель» потерпела крах. В журнале военных действий вермахта в этот день была сделана запись: «Из-за сильного наступления противника дальнейшее продолжение «Цитадели» не представляется возможным».
  Ведущий 2:       Советские войска перешли в контрнаступление на всех фронтах. 5 августа Москва салютовала артиллерийскими залпами в честь доблестных войск, освободивших Орел и Белгород. Это был первый за время Великой Отечественной войны салют, отмечавший победу советских войск.

Ведущий 1:      В ходе контрнаступления войска Красной армии продвинулись на 140-150 км. 23 августа  фашисты были выбиты из Харькова. С его освобождением завершилась Курская битва. По количеству участвовавших в ней сил она была самой крупной битвой Великой Отечественной войны. С обеих сторон – 4 миллиона человек, 69 тысяч орудий и минометов, 13 тысяч танков, 12 тысяч боевых самолетов.

Ведущий 2:     За время боев противник понес большие потери: убито солдат и офицеров более 500 тысяч, подбито и уничтожено 1500 танков, более 3000 самоходных и полевых орудий, уничтожено более 3 тысяч 700-т самолетов и свыше 5000 автомашин. Победа досталась дорогой ценой. Потери советских войск значительно превышали немецкие и  составили 863 тысячи человек.

Если скажет кто: «Переплатили

Здесь за клок неудобных полей»,-

Ты ответь, что у нас не любили

Торговаться с отчизной своей.

                                       Л.Решетников.           

   Ведущий 1:             Победа Советского  Союза  в Курской битве вынудила фашистскую Германию  перейти к обороне на  всех фронтах второй мировой войны. Стратегическая инициатива окончательно перешла в руки советского командования. Курская битва и выход советских войск к Днепру завершили коренной перелом в ходе войны.

  Более 100 тысяч воинов Красной Армии, отличившихся в сражении под Курском, были награждены орденами и медалями. 180 человек удостоены  звания Героя Советского Союза.

    Ведущий 2:        Под Прохоровкой создан мемориал Курской битвы. Над широким русским полем раздается колокольный звон в память о погибших воинах и великой победе.

После битвы, начав пахать поле, женщины собирали в мешки партийные билеты. И еще долгих 5 лет сожженное дотла Прохоровское поле не могло плодоносить. Оно оставалось мертвым.        

Ведущий 1: Героев этой битвы не счесть. Их имена значатся и в списках живых, и в списках погибших. Вечная память тем, кто отдал свои жизни за нас, кто бросался под танк, закрывал амбразуры дзотов, падал, сраженный пулей! И вечная благодарность тем, кто остался в живых, кто испытал великую радость победы, но до сих пор слышит во сне свист пуль и взрывы снарядов.

Ведущий 2: Огромный  вклад  в  Победу  советского  народа  над  фашизмом внесли  воспитанники оборонного  общества ОСОАВИАХИМ (которое  в  настоящее  время  называется  ДОСААФ).

Первая добровольная оборонная организация - Военно-научное общество (ВНО) было создано в 1920 году. Оно ставило своей задачей разработку военно-научных проблем и широкую пропаганду военных знаний среди трудящихся. 
Ведущий 1: В кружках военных знаний население овладевало стрелковым оружием, изучало ручную гранату, основы тактики. В кружках военно-технической направленности велось изучение артиллерийского, пулеметного вооружения, устройство танка, телеграфного аппарата, бронемашины, средств защиты от химического оружия. Успешно работали военно-морские клубы. 
Ведущий 2: С первых дней своего существования ОСОАВИАХИМ развернул широкую авиационную пропаганду. Одним из тех, кто готовил крылатую гвардию страны, был 23-летний инструктор Ленинградской планерной школы ОСОАВИАХИМа Валерий Чкалов. Всего с 1930 по 1941 годы ОСОАВИАХИМ дал путевку в небо 121 тысяче летчиков, 27 тысячам планеристов и 122 тысячам парашютистов.

Ведущий 1: В годы военных испытаний неувядаемой славой покрыли себя воспитанники оборонного общества: трижды Герои Советского Союза, маршалы авиации Александр Иванович Покрышкин  и Иван Никитович Кожедуб. Каждый третий военный летчик, носивший на груди Золотую Звезду Героя, являлся воспитанником ОСОАВИАХИМа. В числе летчиков-кавалеров двух Золотых Звезд - почти половина воспитанники аэроклубов оборонного общества. 
Ведущий 2: Среди воспитанников ОСОАВИАХИМа -  Виктор Талалихин и  Борис Ковзан, Александр Матросов и Зоя Космодемьянская, сержант Яков Павлов, снайпер Василий Зайцев и многие другие, чьи имена стали символом отваги, мужества и героизма нашего народа. В боях на Курской дуге врага громили именные осоавиахимовские авиационные эскадрильи. Каждый самолёт делал 5 - 6 вылетов в день.

6 июля в день ожесточённых боёв  на  Курской  дуге по всему фронту стало известно имя лётчика  Горовца, сбившего в одном бою 9 самолётов

28 сентября 1943 года по радио был передан Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Советского Союза летчику Александру Константиновичу Горовцу,  за бои 6 июля.

В этих боях  6 июля  сбил первый самолет противника Иван Кожедуб. После выздоровления сражался на Курской дуге и А. Маресьев. В Курской дуге принимал участие космонавт Г. Береговой. Беззаветно сражались советские воины на Курской дуге, отстаивая каждый метр своей родной земли.
Ведущий 1: О весомости вклада оборонного Общества в Победу говорит тот факт, что только за годы войны в нём прошли обучение более 9 млн. человек, в том числе 63 тысячи моряков, 93 тысячи авиационных специалистов, 139 тысяч снайперов, 266 тысяч истребителей танков, более 1 миллиона автоматчиков и пулеметчиков, вставших в строй защитников Отечества.

Ведущий 2: ОСОАВИАХИМ внес весомый вклад в развертывание партизанского движения в тылу врага. Организации оборонного общества участвовали в создании партизанских групп и отрядов в 88 районах, временно оккупированных врагом. В них сражалось более 15 тысяч активистов общества.

Ведущий 1: Одним из ярких проявлений патриотизма членами ОСОАВИАХИМа явилась помощь фронту. Лозунг «Все для фронта, все для победы над врагом!» пронизал работу всего оборонного общества. За годы войны организации ОСОАВИАХИМа собрали на строительство боевой техники и вооружение 272 миллиона рублей.

Ведущий 2: Заслуги ОСОАВИАХИМ были достойно оценены: 22 января 1947 года Президиум Верховного Совета СССР наградил общество орденом Красного Знамени за успешную работу в деле укрепления обороны страны и в связи с 20-летием со дня организации.

Слово  предоставляется председателю  общества  ДОСААФ  в  Грачевском  районе  Стальмакову В.В.

Ведущий 1:У времени – своя память – история. И потому мир никогда не забывает о трагедиях, потрясавших планету в разные эпохи, в том числе и о жестоких войнах, уносивших миллионы жизней, отбрасывающих назад  цивилизации, разрушавших великие ценности, созданные человеком. Прошло 68 лет, как закончилась Великая Отечественная война, но эхо ее до сих пор не затихает в людских душах.

Ведущий 2: Да… У времени своя память. Мы не имеем права забыть ужасы той войны, чтобы они не повторились вновь. Мы не имеем права забыть тех солдат, которые отдали свои жизни за то, чтобы мы сейчас жили. Мы обязаны все помнить.

Самым страшным последствием любой войны  является потеря человеческих жизней. Эта потеря ничем невосполнима. В знак скорби и памяти обо всех погибших в войнах мы с вами зажигаем сегодня эти свечи.

Ведущие вместе с гостями  зажигает по очереди три свечи.

В память о солдатах, отдавших свои жизни за все годы Великой Отечественной войны(зажигает 1-ю свечу),

в память о погибших воинах в Курской битве (зажигает 2-ю свечу),

в  память обо всех невинных жертвах всех войн на Земле (зажигает  3-ю свечу).

  Давайте вспомним о них, ребята, и, глядя, как горят свечи, немного помолчим в знак уважения к этой памяти.

В боях на Курской дуге прославила себя и наша авиация. Каждый самолёт делал 5 ,6 вылетов в день.

6 июля в день ожесточённых боёв по всему фронту стало известно имя лётчика  Горовца, сбившего в одном бою 9 самолётов

28 сентября 1943 года по радио был передан Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Советского Союза летчику Александру Константиновичу Горовцу за бои 6 июля.

В 1962 году на границе Белгородской и Курской области был открыт памятник Горовцу А. К.  Он стоит на трассе Москва – Симферополь.

В этих боях  6 июля  сбил первый самолет противника Иван Кожедуб. После выздоровления сражался на Курской дуге и А. Маресьев. В Курской дуге принимал участие космонавт Г. Береговой. Беззаветно сражались советские воины на Курской дуге, отстаивая каждый метр своей родной земли.

